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•segreteria di r i ch iamare la sua a t t enz ione 
su quella pa r t e del resoconto che conteneva 
frasi , le quali, ella, nella seduta del 17, 
avea d ichiara to che avrebbero da to luogo 
a un suo r ich iamo. (Rumori — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Facciano silenzio. Ono-
revole Codacci-Pisanelli non en t r iamo in 
questo. 

CODACCI P I S A N E L L I . D e l l ' a t t o da 
me compiu to assumo, in tera , la responsa-
bilità. 

Mi assiste la coscienza d ' aver adempiu to 
il mio dovere. Nè ques ta mia convinzione 
può essere scossa dalle i n fonda t e censure 
dell 'onorevole Sant ini . 

S A N T I N I . D o m a n d o di par lare (Ru-
mori). 

P R E S I D E N T E . Ma onorevole Santini . . . 
S A N T I N I . La Camera ha f a t t o giustizia 

ed io respingo le controcensure dell 'onore-
vo l e Codacci-Pisanelli . (Rumori). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Pass iamo ora allo svol-
g i m e n t o delle interrogazioni . 

La p r ima è quella degli onorevoli F iam-
bert i e Graffagni al pres idente del Consiglio 
e al ministro di grazia e giustizia, « p e r s a -
pere se e quando si p rovvederà alla asso-
l u t a e r e p l i c a t a m e l e deplora ta insufficienza 
dei 'ocali del t r i buna le di Genova». 

L 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to per 
l a grazia e giustizia ha faco l tà di par lare . 

COLOSIMO, sottosegretario di Stato per 
la grazia e giustizia. La Camera sa che que-
s t a quest ione dell ' insufficienza dei locali 
del t r ibuna le di Genova si agita da lunghi 
anni. È inut i le che io dica come le aspira-
zioni della c i t tà di Genova siano foudat i s -
sime, e che è desiderio del Governo di so-
disfarle. 

Posso assicurare gli onorevoli in terro-
gant i che non p iù t a rd i di ieri si sono ini-
ziate le p ra t i che col Ministero della guerra 
con la speranza che voglia a l lon tanare il 
comando della divisione mili tare da quel 
locale; dimodoché, avendosi una r isposta 
favorevole , i voti della c i t t à di Genova po-
t r a n n o in par te avere il loro esaur imento . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole F i amber t i 
h a facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

F I A M B E R T I . Prendo a t to delle dichia-
razioni dell' onorevole sot tosegretar io di 
S t a t o per la grazia e giustizia; ma gli fac-
cio osservare che, r ivolgendosi so l tan to al 
Ministero della guerra , le sue pra t iche non 

po t r anno avere un r i su l ta to adegua to ai 
bisogni di un t r ibuna le de l l ' impor tanza di 
quello di Genova. 

A Genova siamo r idot t i a questo, che 
per le udienze del t r ibunale si è obbligati 
a cambiare con t inuamente di locali e si è 
costret t i di compiere le inchieste in cancel-
leria, perchè manca a s so la t amen te lo spazio. 
Ora questo non solo non r isponde allo scopo 
de l l ' amminis t raz ione giudiziaria, ma non ri-
sponde n e m m e n o alle necessità della giu-
stizia stessa. Nel palazzo Dogale di Ge-
nova, che dovrebbe essere r i servato esclu-
s ivamen te a palazzo di giustizia, ci sono 
uffici di t u t t i i Ministeri: in tendenza di fi-
nanza , registro, bollo, le pes te ed i tele-
grafi, l 'ufficio dell ' ipoteche ed altri uffici. 
Ora io credo, f r a n c a m e n t e che, quando il 
Governo avrà f a t t o le pra t iche col Mini-
stero della guerra, av rà o t t enu to ben poco; 
quindi prego v i v a m e n t e l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to non solo di sollecitare 
le p ra t i che col Ministero della guerra, ma 
di estenderle anche agli al tr i Ministeri. 

COLOSIMO, sottosegretario di Stato per 
la grazia e giustizia. Sarà f a t t o . 

F I A M B E R T I . Ringrazio. 
P R E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione 

dell 'onorevole Maresca al ministro di grazia 
e giustizia « per sapere quali misure in t enda 
a d o t t a r e di f ron te a l l ' ambiente di diff idenza 
e di sospet to che circonda l ' amminis t ra -
zione della giustizia nella Corte d 'appel lo 
delle Puglie ». 

Questa in terrogazione dell 'onorevole Ma-
resca è collegata ad un ' a l t r a dell 'onorevole 
Malcangi al ministro di grazia e giustizia 
« per sapere se, in seguito dei r appo r t i e 
ricorsi noti .al suo Ministero, i n t e n d a e 
quando prendere p rovved iment i che assi-
curino alla Corte di Trani una mag i s t r a tu ra 
r i spondente alla sua impor t anza e ne ga-
ran t i scano il prestigio ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o per 
la grazia e giustizia ha faco l tà di r ispon-
dere a queste due interrogazioni . 

COLOSIMO, sottosegretario di Stato per 
la grazia e giustizia. Io desidero, a propo-
sito di queste due interrogazioni p resen ta te 
una dal collega Maresca, e l ' a l t ra dal col-
lega Malcangi, che la Camera mi p e r m e t t a 
di non en t r a re in minut i part icolar i . 

L ' ono revo le Malcangi l imita il d iba t -
t i to , perchè egli dice di voler sapere se, 
a seguito dei r appor t i e ricorsi noti , il Mi-
nistero i n t enda prendere dei provvedi-
ment i che assicurino alla Corte di Trani u n a 
mag i s t r a tu ra r i spondente alla sua impor -


